
 

15 

Beschlussprotokoll der 4. Sitzung des Gemeinderates 
 

vom 29. Mai 2024, 20:00 Uhr 
Ratsaal Schulhaus Dorf 

 

 
Anwesend sind:  Herr Martin Binkert   Ratspräsident, Vorsitz 
 Frau Claudia Aerni 
 Frau Petra Bonetti 
 Frau Regula Cadalbert 
 Herr Daniel Cardoso 
 Herr Gian-Andrea Conrad 
 Frau Anne-Marie Flammersfeld 
 Frau Martina Gorfer 
 Herr Nicolas Hauser 
 Herr Riccardo Ravo 
 Herr Fabian Roth 
 Herr Curdin Schmidt 
 Herr Gian Reto Staub 
 Frau Isabel Wenger 
 
vom Gemeindevorstand: Herr Christian Jott Jenny 
 Frau Prisca Anand 
 Herr Reto Matossi 
 Herr Christoph Schlatter 
 Herr Gian Marco Tomaschett 
 
Entschuldigt:  Herr Dimitrios Kefalas 
 Herr Leandro A. Testa 
 Frau Annina Widmer 
 
Protokoll: Herr Ulrich Rechsteiner 
 
 
28 19/0 Gemeinderat / Allgemeines 

Begrüssung des Gemeinderatspräsidenten 

Gemeinderatspräsident Martin Binkert begrüsst die Mitglieder des Gemeinderates, des Gemein-
devorstandes, den anwesenden Referenten RA Frank Schuler (zu Traktandum 3) und die Gäste. 
Zudem werden alle Zuschauer am Livestream begrüsst. 
 
Vom Gemeinderat haben sich Dimitrios Kefalas, Leandro A. Testa und Annina Widmer entschul-
digt. Der Gemeinderat ist somit mit 14 Mitgliedern anwesend und beschlussfähig. 
 
Der Gemeindevorstand ist mit fünf Mitgliedern vollzählig anwesend. 
 
Als Stimmenzähler amten die beiden Gemeinderäte Fabian Roth und Gian Reto Staub. 
 
Das Protokoll führt Gemeindeschreiber Ueli Rechsteiner. 
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29 19/0 Gemeinderat / Allgemeines 

Protokoll der 3. Sitzung des Gemeinderates 24. April 2024 

Das Beschlussprotokoll der 3. Sitzung des Gemeinderates vom 24. April 2024 wird mit 12 Jastim-
men und 2 Enthaltungen (Nicolas Hauser und Fabian Roth) genehmigt. 
 
 
30 00/8 Initiativen, Referendum, Motionen 

Volksinitiative Neuauflage Ortsplanungsrevision Serletta Süd 

Voten zum Eintreten  
Die Voten zum Eintreten (von Isabel Wenger, Curdin Schmidt, Martina Gorfer, Anne-Marie Flam-
mersfeld, Claudia Aerni, Gian-Andrea Conrad und Riccardo Ravo) sind dem Wortlautprotokoll zu 
entnehmen. 
 
Eintreten  
Eintreten erfolgt mit 13 Jastimmen und 1 Neinstimme (Isabel Wenger). 
 
Debatte 
Die Voten zur Debatte (von Reto Matossi, Gian-Andrea Conrad, Martina Gorfer, Isabel Wenger, 
Curdin Schmidt, Riccardo Ravo, Petra Bonetti, Regula Cadalbert, RA Frank Schuler, Anne-Marie 
Flammersfeld, Claudia Aerni und Gian Reto Staub) sind dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
Anträge werden keine gestellt. 
 
Antrag Gemeindevorstand 
Der Gemeindevorstand beantragt: 
 

1. Die Initiative zur Neuauflage Ortsplanungsrevision Serletta Süd wird gestützt auf Art. 11 Abs. 
1 lit. b) der Gemeindeverfassung und im Sinne der Erwägungen als ungültig erklärt. 

 

2. Der Beschluss des Gemeinderats wird den Initianten schriftlich unter Angabe der Gründe 
mitgeteilt sowie im Dispositiv in der Engadiner Post amtlich publiziert. 

 

3. Gegen den Beschluss des Gemeinderats kann innert zehn Tagen seit Mitteilung Verfassungs-
beschwerde beim Verwaltungsgericht Graubünden erhoben werden (Art. 11 Abs. 3 Gemein-
deverfassung in Verbindung mit Art. 57 Abs. 1 lit. b und Art. 60 Abs. 2 Gesetz über die Ver-
waltungsrechtspflege (VRG)). 

 
Abstimmung 
Der Antrag 1 wird mit 1 Jastimme (Isabel Wenger) und 13 Neinstimmen abgelehnt. Somit wird die 
Initiative vom Gemeinderat als gültig erklärt. 
 
Auf Hinweis von RA Frank Schuler und dann auf Antrag von Curdin Schmidt sei demzufolge im An-
trag 2 der Passus «unter Angabe der Gründe» zu streichen. 
Dem Antrag 2 – mit der erwähnten Streichung – und dem Antrag 3 werden mit 14 Jastimmen ein-
stimmig zugestimmt. 
 
 
 



 

17 

31 99/0 Diverses 

Diverses / Information 

Tätigkeitsbericht Gemeindevorstand 
Die Berichterstattung des Gemeindevorstandes den Monat April 2024 betreffend wird zur Kennt-
nis genommen.  
 
Mitteilungen Gemeindevorstand 
- Keine. 
 
Mitteilungen / Fragen Gemeinderat 
- Keine. 
 
Parlamentarische Vorstösse 
«Anregung Conrad – Sistierung Verfahren Serletta Süd»: Mit Schreiben vom 2. Mai 2024 hat RA 
Otmar Bänziger dem Bundesgericht im Auftrag des Gemeindevorstandes die Sistierung einge-
reicht. Martin Binkert stellt somit fest, dass die Anregung erledigt ist. 
 
Der Gemeinderat reicht folgende parlamentarische Vorstösse ein: 
 

Auftrag: Keiner. 
Anregung: Keine. 
Auskunftsbegehren: Keine. 
Anfragen: Keine. 

 

Die Behandlung von parlamentarischen Vorstössen erfolgt gemäss den Bestimmungen in Art. 36 
bis 39 der Geschäftsordnung des Gemeinderates. Falls die Beantwortung bei Anfragen direkt 
mündlich erfolgt, ist diese dem Wortlautprotokoll zu entnehmen. 
 
 
 
Schluss der Sitzung: 21:30 Uhr 
 
 
Der Gemeinderatspräsident: Der Protokollführer: 
 


